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Ο Πρόεδρος Ρόσεν Πλέβνελιεφ υπέγραψε, εκ μέρους της Δημοκρατίας της Βουλγαρίας, τη
Συμφωνία του Παρισιού των Μερών της Σύμβασης-Πλαισίου του ΟΗΕ για την Κλιματική Αλλαγή.
Η επίσημη τελετή πραγματοποιήθηκε στην Αίθουσα της Γενικής Συνέλευσης του ΟΗΕ στη Νέα
Υόρκη στις 22 Απριλίου, όταν 175 χώρες επέβαλαν τις υπογραφές τους σε αυτό το «ιστορικό»
έγγραφο. Στην ομιλία του, ο Βούλγαρος Αρχηγός Κράτους κάλεσε τους παρόντες για την άμεση
επικύρωση και εφαρμογή της Συμφωνίας.

Συνολικά 175 χώρες υπέγραψαν τη Συμφωνία για το Κλίμα του Παρισιού. «Ποτέ στο παρελθόν μια
διεθνής συμφωνία δεν είχε υπογραφεί από τόσες πολλές χώρες σε μία μόνο ημέρα. Αυτή είναι μια
ιστορική στιγμή για τις μελλοντικές γενιές, γιατί τώρα τερματίζουμε την εποχή της 'κατανάλωσης
χωρίς συνέπειες'. Η υπογραφή της συμφωνίας για την κλιματική αλλαγή, μαζί με την ατζέντα του
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ΟΗΕ για τη μείωση της φτώχειας, μπορεί να μετατρέψει τον κόσμο σε ένα καλύτερο μέρος για να
ζήσει κανείς», τόνισε ο Γενικός Γραμματέας του ΟΗΕ Μπαν Κι-μοον στην έναρξη της συνάντησης.
Δεκαπέντε από τις χώρες που υπέγραψαν, οι περισσότερες από τις οποίες είναι μικρά νησιωτικά
κράτη, επικύρωσαν αμέσως τη Συμφωνία που στοχεύει στην επιβράδυνση της κλιματικής
αλλαγής. Ωστόσο, θα τεθεί σε ισχύ μόνο αφού επικυρωθεί από 55 χώρες που είναι υπεύθυνες για
τουλάχιστον 55 τοις εκατό των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου.

Ο Γάλλος Πρόεδρος Φρανσουά Ολλάντ ήταν ο πρώτος που υπέγραψε το έγγραφο και εξέφρασε
την ελπίδα του ότι η συμφωνία θα επικυρωθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση μέχρι το τέλος του
έτους. Στην ομιλία του στην τελετή υπογραφής, ανέφερε ότι οι περασμένοι μήνες ήταν από τους
πιο ζεστούς των τελευταίων ετών. «Υπό αυτή την έννοια, η Συμφωνία για την Κλιματική Αλλαγή
είναι περισσότερο από επείγουσα», τόνισε ο Φρανσουά Ολλάντ.

Ο Πρόεδρος Ρόσεν Πλέβνελιεφ υπέγραψε τη Συμφωνία του Παρισιού εκ μέρους της Δημοκρατίας
της Βουλγαρίας και εξέφρασε την περηφάνια του για αυτό το γεγονός: «Είμαι περήφανος που, ως
εκπρόσωπος της Βουλγαρίας, επέβαλα την υπογραφή μου σε ένα έγγραφο που σκιαγραφεί το
μέλλον του πλανήτη μέχρι το τέλος του 21ου αιώνα. Πριν από τέσσερα χρόνια, ξεκινήσαμε σε
αυτό το μονοπάτι, ορίσαμε ουσιαστικές προτεραιότητες και, μερικά χρόνια αργότερα, ο κόσμος τις
αγκάλιασε. Μπορούμε να είμαστε περήφανοι γι' αυτό.» Η χώρα μας είναι από τις λίγες που
διαθέτει δικό της Νόμο για την Πρόληψη της Κλιματικής Αλλαγής, ο οποίος εφαρμόζεται μέσω του
Τρίτου Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την Κλιματική Αλλαγή – ένα ολοκληρωμένο εθνικό πρόγραμμα
για την επίτευξη μιας μετάβασης σε μια οικονομία χαμηλών εκπομπών άνθρακα και αποδοτική
χρήση των πόρων μέχρι το 2020. Μια Εθνική Στρατηγική Προσαρμογής και ένα Σχέδιο Δράσης για
την εφαρμογή της για την περίοδο μέχρι το 2030 επίσης προετοιμάζονται επί του παρόντος. Μια
νέα Ενεργειακή Στρατηγική μέχρι το 2030 αναπτύσσεται επίσης, για να διασφαλιστεί μια
επιτυχημένη μετάβαση σε «καθαρές» τεχνολογίες. Ως κράτος μέλος της ΕΕ, η χώρα μας έχει μια
νομικά δεσμευτική δέσμευση μέχρι το 2030 να μειώσει τις εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου κατά
40% σε σύγκριση με τα επίπεδα του 1990. «Η επίτευξη αυτού του στόχου θα μας βάλει στο δρόμο
για την επίτευξη του μακροπρόθεσμου στόχου μιας ουδέτερης ως προς τον άνθρακα οικονομίας»,
δήλωσε ο Αρχηγός του Κράτους.

Μπορείτε να διαβάσετε περισσότερα για αυτό το θέμα εδώ: 2 Βαθμοί Κελσίου
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